



UNION FERREA Y DISCIPLINADA La propagandista, señorita Urraca Pastor es detenida en el Hospital de San Carlos

Unión: Este es el único camino que desde ha tiempo debiera haberse seguido para alcanzar los medios de hacer la política nacional a fondo de justicia social que Acción Popular propugnaba.

No se hizo por absurdos tiqui-miquis, bagatelas y otras cosas secundarias, y visible tenemos el resultado de tales imprudencias temerarias cometidas.

El tiempo es oro y no debe desperdiciarse un segundo para conseguir ver apiñados a todos los jefes de partido de derecha bajo el mismo denominador común: Dios y Patria.

Bloque o Partido único nacional de derechas de España firme, compacto, de unión seca y decidida, enraizada en el alma de todos por el mismo sentimiento, será valladar inexpugnable y bastión que contenga el empuje de las fuerzas que intenten la desmembración de la grandeza de nuestras virtudes patrias.

Va en las manifestaciones hechas a «A. B. C.» por el señor Calvo Sotelo, como resumen de la conferencia que iba a pronunciarse en el Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid—y que ha sido suspendida sine die por temor a incidentes que pudieran surgir—, reconozco noble y patrióticamente que el único camino a seguir por todos es el de la unión de los distintos partidos que sean francamente de derechas, «cuya» fuerza alcanzaría rapidísimamente un impulso avasallador y acabaría por recibir el Poder. Recibirlo ganándolo, claro es. Pero todo el poder y a fondo, o sea, para montar los sillares de un nuevo Estado, autoritario, avanzadísimo en lo social, y sin goras de marxismo.

Con las manifestaciones hechas por el señor Gil Robles hace unos días, que eran de idéntica sustancia a las que hoy hace el señor Calvo Sotelo, la incógnita ha quedado despejada y el horizonte claro y visible. Luego a nada hay que esperar para la formación, unificación y concentración del frente único de los distintos sectores de derecha, y se pueda contar ya como un hecho la única medida salvadora que se impone en las circunstancias que atravesamos.

Estemos, pues, pendientes de los acuerdos y medidas que se adopten a tal fin, que serán, sin duda alguna, muy bien recibidos y frenéticamente aplaudidos por la gran masa de opinión derechista del país que espera ansiosa y anhelante el remedio heroico que la saque de este confusionalismo que representa tanto grupito político, tantas denominaciones de partidos para la enorme multitud que unánime e idénticamente siente, anhela, clama y practica el más bello ideal que puede concebir la grandeza humana: Dios y Patria. Bandera sacrosanta de mártires y de héroes.

Pachin.

Se cierra la Escuela Normal de Toledo

MADRID. Cuando esperaban los informadores ser recibidos por el director general de Primera enseñanza, se vieron sorprendidos con la presencia del conserje de la Escuela Normal de Toledo, que llevaba en las manos un oficio del Claustro de profesores y las llaves del edificio para entregarlas al director general.

Nada les dijo el referido conserje; pero se ha podido averiguar que esta determinación obedece a que el edificio inaugurado hace un año, poco más o menos, amenaza serios peligros de derrumbarse, y no quieren hacerse responsables de posibles desgracias.

Obrero de Acción Popular muerto a tiros

Anoche fué muerto a tiros el obrero panadero Gabriel Carballo, afiliado a Acción Popular, cuando salía de trabajar de una tahona de la calle de la Ilustración.

Un proyectil hirió a la señorita Hortensia de las Torres, que pasaba por el lugar del suceso.

Luego desaparece con el agente que la conducía

MADRID.—El pasado viernes tuvo lugar en el Hospital de San Carlos la iniciación de un suceso que se ha silenciado hasta ayer. Hay en dicho establecimiento un servicio de policía que consiste en cachear a todo visitante del mencionado hospital, con objeto de evitar, al parecer, la entrada de armas, que muchas veces han servido para provocar colisiones e incidentes desagradables en la Facultad de Medicina.

Una señorita elegantemente vestida se presentó el referido viernes en el Hospital expresando su deseo de ir a determinada sala del establecimiento, a fin de que la pusieran una inyección.

La policía hizo que pasara a otra dependencia donde la matrona oficial la cacheó entregando más tarde a la Policía una pistola, una caja de cápsulas y una porra rompecabezas.

La visitante declaró que era la propagandista tradicionalista Srta. María Rosa Urraca Pastor.

Como para llevar el arma ocupada la conocida propagandista no tenía licencia ni guía, los agentes la advirtieron que quedaba detenida, y uno de los funcionarios se dispuso a acompañarla a la pensión donde se hospedaba, por haber indicado la citada joven que precisaba tomar una medicina, que estaba sometida a régimen facultativo por padecer una enfermedad crónica.

No tuvieron inconveniente los funcionarios policíacos en satisfacer el deseo de la señorita María Rosa Urraca Pastor, y uno de ellos, don Eduardo Merced Llanes, de treinta y

nueve años, casado, agente de segunda clase, salió del hospital acompañando a la detenida.

El agente de Policía volvió a San Carlos donde se encontró con que sus compañeros habían dado cuenta de la detención y protestó de la falta de consideración que habían tenido, advirtiéndoles luego que marchaba a la Comisaría del distrito para dar cuenta del servicio realizado.

Cuando el otro agente y la matrona terminaron su servicio en el Hospital, su sorpresa fué extraordinaria al presentarse en la Comisaría del distrito del Congreso y enterarse de que el agente señor Merced Llanes, a las nueve y media de la noche no se había presentado aún a dar cuenta de lo sucedido a sus superiores.

Desde aquella hora no se ha vuelto a tener noticias del paradero del funcionario policíaco de referencia.

Se ha practicado un registro en las habitaciones que suele ocupar la señorita Pastor en Madrid, encontrándose unos emblemas monárquicos proyectiles y otra porra.

Después ha sido detenido un señor que llevaba una carta para la mujer del agente en la que éste la decía que estuviera tranquila.

La policía guarda extraordinaria reserva acerca de las manifestaciones que le haya podido hacer el portador de la carta; pero lo que es cierto es que a las doce y media de la noche de ayer, se envió al Juzgado un atestado denunciando al señor Merced Llanes por ocultación de delito en el ejercicio de su cargo.

EN TORNO A LA ELECCION PRESIDENCIAL

El Gobierno no ha designado candidato

Conferencia entre los señores Azaña y Prieto

Los planes principales del jefe del Gobierno son Impuestos y Reforma agraria

El Gobierno ante la elección presidencial

MADRID.—A mediodía de ayer, ante los insistentes requerimientos de los periodistas para que el señor Lara expusiera el criterio del Gobierno respecto a la persona que ha de ocupar la Presidencia de la República, el ministro de Justicia dijo que en cuanto a la designación de Presidente de la República el Gobierno ni oficial ni particularmente se había ocupado de este asunto, ni mucho menos había designado a quien se debe proponer.

El mismo periodista preguntó si este silencio del Gobierno se podía interpretar como si alguno de los que forman parte del actual Gobierno vaya a ser el primer magistrado de la República, y el señor Lara contestó: —No creo que el silencio se deba a eso; más bien obedecerá a que hace tiempo acordamos ya el criterio que debíamos seguir en este punto, que es el de no tratar de esta cuestión hasta celebradas las elecciones a compromisarios.

El obrero panadero Gabriel Carballo, afiliado a Acción Popular, cuando salía de trabajar de una tahona de la calle de la Ilustración.

Un proyectil hirió a la señorita Hortensia de las Torres, que pasaba por el lugar del suceso.

Los partidos y las elecciones de compromisarios

Las izquierdas

El Frente Popular se ha presentado unido en las elecciones de compromisarios aunque para lograr esta unión se ha recurrido al absurdo de que los electores ignorasen lo que votaban ya que el pretender determinarlo significaba la ruptura del Frente.

Después de elegidos los compromisarios se reunirán los primates y se pondrán de acuerdo—si pueden—sobre la persona del candidato a la Presidencia de la República. Y será inevitable que el resultado influya en la decisión final.

La C. N. T.

La abstención de la Confederación Nacional del Trabajo tiene más importancia como síntoma que como división eficaz, porque esa resta de votos sólo afecta al lucimiento de la elección y no a su resultado, porque frente al Frente Popular no hay nadie en esta elección de compromisarios. En la de Presidente de la República, si no se encuentra la soldadura autógena que fortifique, luchará el Frente Popular contra el Frente Popular.

Puede ser que el señor Albornoze luche contra el señor Azaña disputándole la más alta magistratura del Estado.

EL MOMENTO POLITICO

Las elecciones de compromisarios

El Parlamento reanudará mañana sus sesiones

La proclamación de candidatos para la nueva elección legislativa en Cuenca

Dice el ministro de Gobernación

MADRID.—El señor Casares Quiroga recibió a los informadores a las nueve de la noche. Tenía un paquete de telegramas que le habían remitido los gobernadores civiles de las distintas provincias.

Dijo que hasta aquel momento no podía dar cifras definitivas del resultado electoral, sino únicamente cuenta de los avances que le enviaban los gobernadores y que eran favorables en absoluto a los candidatos del Frente Popular.

Reina el orden más perfecto en toda España.

Las derechas

La CEDA publicó a última hora del sábado la siguiente nota:

«En cumplimiento del acuerdo del Consejo de la CEDA, que días atrás se hizo público, las organizaciones encuadradas en la Confederación Española de Derechas Autónomas se abstuvieron de proclamar candidato para las elecciones de compromisarios.

Idéntica abstención se mantiene para la votación que ha de tener lugar el domingo, día 26, respetando y dejando a salvo la Ceda los problemas personales o individuales que a afiliados suyos se les presenten y que pueden resolver en la forma que estimen más adecuada».

Renovación Española se abstiene. Los tradicionalistas presentarán candidatos en las provincias forales; agrarios y mauristas los presentan en algunas regiones.

El partido radical ha expresado también su abstención.

«El Socialista» y «Claridad»

«El Socialista» dice respecto a la designación de candidatos para la Presidencia de la República que no se vislumbra una solución satisfactoria. Los dos nombres apuntados están lejos de ser indiscutibles. Se equivoca «Claridad» al asegurar refiriéndose a determinado candidato que sus partidarios han cedido al fin. No solamente no han cedido, sino que han manifestado del modo más concluyente su absoluta disconformidad, anunciando para el caso de que la exaltación sea hecha, su inquebrantable resolución de apartarse de toda actividad política, previa renuncia de sus cargos de sufragio popular. Hay una porción de correligionarios, acaso los más afectos a la figura política del candidato, que parecen dispuestos a organizar la resistencia en el seno de su propio partido.

Es en el fondo un acto de adhesión al jefe, al que desean conservar en las actividades del gobierno. Es justo presumir que el interesado no será insensible a las apelaciones que le haga este grupo de amigos. No se sabe cómo reaccionará el interesado. Fuera de esta discrepancia entre los republicanos de izquierda, es indiscutible que el nombre del candidato a quien se refiere esta discrepancia iba ganando notable ventaja. Agrega que el segundo candidato tiene como el primero, defensores e impugnadores.

Prieto y Azaña

—El señor Prieto visitó al señor Azaña, y a la salida dijo que habían tratado de un proyecto de reglamento de la Cámara. Negó que hubieran hablado de la elección de presidente de la República.

Algún gobernador me da cuenta de la rotura de una urna en un pueblo, hecho que, como ustedes comprenderán, carece de importancia. También, según estos informes, se aprecia que la votación no ha sido tan grande como en las pasadas elecciones de diputados a Cortes.

Donde las derechas presentaron candidatos

A preguntas de los periodistas, dijo que en Burgos había triunfado el Frente Popular; pero en Navarra triunfaban las derechas. Esto demuestra que donde ellas tenían fuerza y se han presentado la gente les ha votado. Lo mismo sucede en otros sitios donde estos candidatos de derecha se han adjudicado las minorías.

Añadió que la Esquerra había triunfado sobre la Lliga en Barcelona.

Mañana se reunirá el Parlamento

Terminada la vacación parlamentaria acordada para que los diputados pudieran intervenir en sus provincias respectivas en la elección de compromisarios, mañana reanudará el Parlamento sus tareas.

No parece que las elecciones de ayer den lugar a debates políticos. Se hallan convocadas varias comisiones para que trabajen en la preparación de la labor legislativa.

Primo de Rivera no pudo ser proclamado candidato por Cuenca

CUENCA.—Ayer se reunió en la Audiencia la Junta provincial del Censo para proceder a la proclamación de candidatos que han de tomar parte en la elección parcial que tendrá lugar el próximo domingo, día 3 de mayo. La Junta del Censo deliberó sobre una reclamación del ex ministro portelista señor Alvarez Mendizabal, según la cual solamente con arreglo a la vigente ley Electoral pueden ser proclamados candidatos aquellos que en la elección del 16 de febrero hubiesen obtenido cuando menos el 8 por 100 de los sufragios válidamente emitidos.

Fué aceptada la propuesta por 10 votos, incluso el del presidente, contra 4. Como consecuencia de esta resolución se prescindió de proclamar a buen número de candidatos que lo solicitaban, entre ellos, algunos de izquierda Republicana, Unión Republicana y centro. Asimismo no fueron proclamados los señores don José Antonio Primo de Rivera y don Francisco Franco, que lo solicitaban y quienes, según la disposición legal aducida por el señor Alvarez Mendizabal, carecían de todo derecho.

Los candidatos que quedaron efectiva y legalmente proclamados fueron los señores Laso, López Malo y Alvarez Mendizabal, republicanos; Cubertoret, socialista; Casanova, de la CEDA.; Gosálvez, independiente de derecha, y Goicoechea, de Renovación Española.

DE LA «GACETA»

Traslados de oficiales de la Guardia civil

En el sumario de la «Gaceta» correspondiente al 6 de abril aparecen las siguientes órdenes de Gobernación disponiendo que el teniente de la Guardia civil don Felipe Palma Hidalgo, perteneciente al Parque Móvil (Sevilla), pase destinado a la Comandancia de Córdoba; concediendo el refiro a los tenientes de la Guardia civil don Cándido Tarrida Carmona y don Francisco Agea Sierra; idem al

alférez don Antonio Bernabén Almirante; idem la eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil a los tenientes de Infantería don Juan Jiménez Güel y don Hermenegildo Pérez Monje; disponiendo que el teniente coronel y capitán de la Guardia civil don Joaquín García de Diego y don José Rañol Lorenzo pasen a situación de disponible forzoso; anunciando a concurso para su provisión de varias intervenciones de Fondos.

Traslados de jefes de Administración

El jefe del Gobierno acudió a despachar con el jefe del Estado a las ocho menos cuarto de la noche. Al regresar a la Presidencia, una hora después, facilitó a los informadores un índice en el que, entre otras cosas aparecían dos decretos de Gobernación: el primero disponiendo que don José Quiroga Velarde, don José María Armendáriz y Ortiz, don Francisco Riestra Mon y don Fernando Martínez Carrillo, jefes de Administración de primera clase, cesen en los siguientes cargos, respectivamente, administrador-depositario del Hospital de Incurables de mujeres y pase a prestar sus servicios en el Gobierno civil de Zamora; del cargo en comisión que tenía en el ministerio y pase a prestar sus servicios en la Delegación del Gobierno en la isla de Gomera como secretario de la misma; en el cargo de secretario del Gobierno civil de Valladolid y presta sus servicios en el de Teruel, y el último pase al Gobierno civil de Valladolid como secretario del mismo.

Idem disponiendo que don Adolfo Pérez Santiago y don Eduardo Sánchez Roldán, jefes de Administración de segunda, cesen, respectivamente, en el cargo de secretario del Gobierno civil de Almería, y pase a prestar sus servicios en el de Cádiz, y pase del ministerio al Gobierno civil de Burgos.

Declaraciones de Azaña a un periodista

MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha hecho a un periodista norteamericano declaraciones en las que dice que las derechas han perdido la capacidad de gobernar a España. En cuanto a sus planes, los principales son la reforma agraria y los impuestos. Quienes no trabajen deben desaparecer. Serán gravadas la propiedad y las rentas. El Banco de España será colocado bajo el inmediato control del Estado para servir a los fines de la sociedad y no a intereses particulares, como hasta ahora. La base principal de la reforma agraria será la devolución de la tierra a los pueblos, para que sea explotada colectivamente. Termina diciendo que no es dictador y quiere que todos piensen libremente.

Piden trabajo y asaltan los locales de Acción Popular

OVIEDO.—En Pola de Lena, los obreros formaron una manifestación que se dirigió al Ayuntamiento, pidiendo pan y trabajo. Después fueron al centro de Acción Popular y lo asaltaron, destrozando los muebles.

Lea V. «El Diario de Avila»,

LA AYUDA SOCIAL

El seguro obligatorio

Cuando empieza en Europa a implantarse el seguro obligatorio es en el año 1870; después de aquella guerra, Alemania se convirtió en estado industrial, y ya en 1880, bajo la influencia de Bismarck, se extendió considerablemente el seguro que protegía al obrero en caso de enfermedad, accidente o invalidez. La primera nación que siguió el ejemplo fué Austria-Hungría en los años 1888 y 1891. Italia lo adoptó en 1886 para el seguro de enfermedad; España comenzó en 1887, Dinamarca en 1892, Bélgica en 1894, Francia en 1898, Noruega en 1909 y Rusia en 1911. Francia lo amplió en 1910 al de pensiones e Inglaterra estableció en 1911 el seguro de enfermedad e invalidez. Pronto se estableció en casi todos los países europeos y de ultramar el seguro mutuo, siguiendo el ejemplo alemán.

La guerra mundial paralizó este desarrollo, pero, de todos modos, en el artículo 312 del Tratado de Versalles se impuso a las potencias que obtuvieron territorios alemanes la obligación de continuar en dichas regiones el seguro social existente, que aún existe hoy en Alsacia-Lorena, Posen, la Alta Silesia polaca y Danzig. También Polonia y Checoslovaquia han basado su seguro social en los principios y experiencias alemanas.

En 1919, la Conferencia Internacional del Trabajo creada en el Tratado de Versalles, resolvió, casi por unanimidad, en la Asamblea de Washington la admisión de Alemania, no para complacerla particularmente, pues todavía no había ingresado en la Sociedad de Naciones, sino para no prescindir de su colaboración.

Hasta 1933, o sea hasta la salida de Alemania del marco de la C. del T., dicha Conferencia ha acordado seis convenios sobre seguros sociales. El primero, el del año 1921, que fué ratificado por 20 países, incluida Alemania (15 europeos y 5 sudamericanos), se refiere a las indemnizaciones a trabajadores del campo por accidentes del trabajo. En 1925, siguieron otros tres convenios sobre indemnizaciones por accidentes del trabajo, enfermedades de la profesión y sobre la igualdad de trato entre trabajadores nacionales y extranjeros. Como el seguro en Alemania, Dinamarca, Inglaterra, Francia, Bélgica, Polonia, Austria y España, ya cubre los riesgos del primero, estas naciones no ratificaron. En 1927 acordó la Conferencia dos convenios más sobre el seguro de enfermedades en el comercio y en la industria, el servicio doméstico y la agricultura, pero tan solo fueron ratificados por Alemania y algunos estados más.

La salida de Alemania de la Conferencia del Trabajo, hace que se vayan iniciando convenios bilaterales. El convenio más importante de esta índole fué el firmado con Polonia en junio de 1931, ratificado por el gobierno nacional-socialista poco después de asumir el poder y ampliado en 1931 y 1935. Con Francia se hizo un pacto en 1934, (cuando intervino el Sarre, entonces independiente). La reincorporación del Sarrebrück, ha hecho necesario un acuerdo franco-alemán, que provisionalmente se firmó en 18 de febrero de 1935, en preparación de un extenso contrato, por el cual se proyecta establecer la mutua igualdad de derechos en los seguros sociales.

Este es, pues, el estado actual del seguro social en sus relaciones internacionales.

Julio Font.

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace

Imprenta SENEN MARTIN

CRÓNICAS DESDE EL CAFÉ

Felicidad por eliminación

No es que a este Café vengan tantos «chalaos» como iban, en sus buenos tiempos, a la hoy agonizante «sagrada cripta» de Pombo (en cuanto el lienzo de Solana se les caiga en la cabeza a Ramón y a Bartolozzi, va a haber que cerrarla del todo), pero sí que viene alguno que otro, como ocurre en todos y cada uno de los dos millones de Cafés—uno para cada diez habitantes, aproximadamente—, que intoxican a España.

Mas ya es sabido que ni son todos los que están, ni están todos los que són. O sea que, muchos de los que en los Cafés pasan por chiflados, son personas absolutamente sensatas, dentro, claro está, de lo que cabe en la guillada condición humana, y viceversa.

Así, este don Ismael Lage, a quien en «mi» Café le tienen por «ido» y cuerdo de los pies a la cabeza. De los pies, porque anda el hombre con un garbo encantador; y de la cabeza, porque, aunque en ella se cuezan ideas originalísimas, extravagantes, si ustedes quieren, no son nunca paparruchas, ni muchísimo menos.

Don Ismael Lage, es el inventor, o creador, de un «Método de buena vida»—así lo titula y, aunque la verdad es que yo no lo he visto, creo que anda por ahí, impreso y todo—, destinado a facilitar a los mortales la posibilidad de alcanzar la felicidad, «por eliminación».

Un café «doble», con su correspondiente tostada, nada sencilla, me ha costado enterarme de la peregrina teoría pero bien poco precio es, ya que me permite trasladarla a mis lectores, sin que ellos, que no tienen la culpa, tengan que añadir desembolso alguno al de los «quincito» que el periódico les ha costado.

—¿Qué es eso de la «Felicidad por eliminación»?—preguntó a don Ismael, cuando el buen señor había consumido su merienda... que me parece, me parece, que iba a ser también su cena.

Fué como darle cuerda: —Pues eso de la «Felicidad por eliminación», no es otra cosa, ya ve si soy modesto— me dijo, sin hacerse rogar... cafés con tostadas quebrantan peñas—, que la vieja teoría del «mal menor», aplicada a todos los órdenes de la vida, para hacer ésta feliz.

—Pero, consiste... —En que cuando, por ejemplo, nos aqueja un mal físico, supongamos que tenemos otro mayor. «Verbi gratia»: a usted le van a sacar una muela, y anda por ello la mar de preocupado. Pues «acumúlese» la posibilidad de males mayores, de operaciones más cruentas. Piense: «Van a cortarme una pierna», o: «Es imprescindible que me practiquen la trepanación», hasta obsesionarse, hasta que la autosugestión le haga pedir el cloroformo a gritos. Entonces, reacción; y cuando comprende que de lo que en realidad se trata es de algo tan sencillo como sacarse una muela, verá qué contento se queda.

—¡Caray, qué bien! Pero eso es en cuanto a lo físico. ¿Y en lo moral? —Pues lo mismo, usted tiene novia... —No, señor, no, yo ya no estoy para esos trotes, y me acuesto a las ocho.

—Es otro ejemplo, hombre. Usted tiene novia. Un noviazguillo de nada, ¿eh? Pero ella se pone a hacer el burro con un sargento de ingenieros, y tiene que dejarla. Qué desagradable ¿verdad? —No me gustaría nada, claro.

—Pues a echar mano del mal mayor, ja sugestionarse! Venga a pensar cosas atroces: «Mi mujer me ha abandonado. Mi querida esposa se ha marchado con otra, dejándome sin

dos pesetas y con siete chicos de teta los siete». En seguida, la reacción: «Pero, hombre, ¿en qué estaría pensando yo? Si lo que he perdido ha sido una chica con la que, total, había ido dos veces al «cine» y, además, vizqueaba bastante... Y, ¡venga alegría!

—Estupendo. —¿Verdad que sí? Y le he dicho que sí, naturalmente. Después de todo, otros más brutos que don Ismael andan lanzando por ahí teorías más absurdas que la suya. Y, además, este se conforma con que le conviden a merendar.

Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión

Oficina Central de Colocación y Defensa contra el paro

Estadística de paro involuntario en España el 29 de febrero de 1936

GRUPO DE ACTIVIDADES	Trabajadores en paro forzoso		Total
	Completo	Parcial	
Agrícolas, Industriales, Artísticas, etc.			
1.º Industrias agrícolas y forestales...	348.730	213.691	562.421
2.º » del mar...	8.782	8.189	16.971
3.º » de la alimentación...	6.782	3.371	10.153
4.º » extractivas...	9.139	4.044	13.183
5.º Siderurgia y metalurgia...	7.761	6.821	14.528
6.º Pequeña metalurgia...	84.01	4.143	12.544
7.º Material eléctrico y científico...	497	192	689
8.º Industrias químicas...	1.462	317	1.779
9.º » de la construcción...	81.025	19.862	100.887
10.º » de la madera...	10.497	5.038	15.535
11.º » textiles...	8.387	8.334	1.6721
12.º » de confección, vestido y tocado...	4.171	4.505	8.676
13.º Artes gráficas y Prensa...	2.260	66	2.326
14.º Transportes ferroviarios...	538	261	799
15.º Otros transportes terrestres...	4.543	2.828	7.371
16.º Transportes marítimos y aéreos...	616	1.237	1.853
17.º Agua, gas y electricidad...	840	233	1.073
18.º Comunicaciones...	43	8	51
19.º Comercio en general...	5.152	726	5.878
20.º Hostelería...	1.865	264	2.129
21.º Servicios de Higiene...	637	128	765
22.º Banca, Seguros y Oficinas...	3.670	293	3.963
23.º Espectáculos públicos...	201	82	283
24.º Otras industrias y profesiones...	27.089	16.151	43.240
Total paro industrial (2.º a 24.º)...	194.358	87.093	281.451
Total de paro...	543.088	300.784	843.872

NOTA.—El aumento de paro que se observa en este mes es debido casi en su totalidad a aumento en el paro agrícola, lo que obedece a su vez al régimen general de lluvias e inundaciones que ha paralizado todo trabajo en el campo.

DESDE PARIS

El Frente Popular y la política de Ginebra

Por E. Black.

En vísperas de elecciones, cuando escribimos esta crónica, no podemos aventurar juicio acerca del resultado de las mismas. El sufragio universal no responde nunca a la realidad, ya que es conocido el cúmulo de factores que lo falsean y las coacciones que se realizan, no por parte del que se cree tener mayores razones para el triunfo, sino por los que, aun estando en minoría, gritan más y amenazan a sus adversarios.

A la lucha va el Frente Popular compuesto por los grupos socialista, comunista, radical-socialista, Unidad obrera y Unión socialista y republicana. Forma una masa compacta de electores de partidos que, unidos accidentalmente, pueden en un mañana próximo escindirse y hacerse la guerra. Dicese que triunfarán, y en tal caso se preven para Francia las mis-

mas e idénticas jornadas jubilosas y sangrientas transcurridas en España desde las elecciones legislativas de febrero al momento presente.

Si es así, si el Frente Popular triunfa, ¿podrá tener consecuencias en la política internacional? Esa es la pregunta que nos hacemos y cuya contestación es una incógnita. Creemos, sin embargo, que había de causar grandes trastornos en la Sociedad de Naciones, donde todo podría cambiar radicalmente.

Desde luego son significativas las frases que ha dejado escritas León Blum en su periódico. El líder socialista afirma que Etiopía no podrá contar con la ayuda de la Sociedad de Naciones. Si los abisinios pueden prolongar su resistencia contra los italianos, podrá obtener algún beneficio. Si las tropas de Mussolini avanzan, mejor para ellas. Allí cada cual.

Esta es, en síntesis, la afirmación de Blum, del político que tantas veces ha pugnado contra el fascismo. Que Italia y Etiopía se entiendan como quieran, que luchen o que cesen en la lucha, que venza quien más pueda.

¿Qué significa esto sino que no concede importancia alguna a la Sociedad de Naciones? De triunfar, pues, el frente popular francés, nada puede esperar bueno el organismo de Ginebra.

Pero también se ve marcado en el pensamiento del jefe socialista su propósito de no enfrentarse contra Italia, como trataba antes de excitar al Gobierno para que lo hiciera, cuando el socialismo no podía disponer de todos los resortes del Poder.

FABRICA DE MOSAICOS FELIX GARCIA MEDIERO

Calidad insuperable-Muchos modelos Precios sin competencia. ALBORNOS (Avila) Catálogos y pedidos: Señor Mediero San Segundo, 1 y 3.-Avila. Peñaranda de Bracamonte, Ventura Jiménez, calle del Carmen.

Lea usted El Diario de Avila

con sus cronistas a escuchar y a registrar la canción del padre Duero fertilizante, en la maravilla de los campos en primavera. Y verán cómo en la tierra ni el alma de Castilla son el páramo que enseñaron a ver desde aquí treinta años de catalanismo... dentario.

El viaje y, sobre todo, la crónica del viaje a Sevilla del presidente de la Generalidad de Cataluña, parece iniciar una nueva era de acercamiento hispano-catalán. ¡Ay, si fuera verdad!... Quiera el destino que lo sea.

Domingo de Fuenmayor.

LO QUE PASA EN BARCELONA

¡Ay, si fuera verdad!...

Mi desayuno, naturalmente, es la Prensa de la mañana; la escrita en catalán y la otra. Así inicia uno el día enterándose de lo que pasa en el mundo—si de impaciencia no se dejó «desstripar» por la Radio las informaciones—, y se encuentra, además, con alguna que otra más o menos relativa sorpresa; un verbo nuevo, una audaz modalidad sintáctica.

La sorpresa de hoy no ha sido de forma, y me la ha dado «La Humanitat», el diario más afecto a la situación gobernante en Cataluña. Se trata de una crónica emplazada en el lugar habitualmente reservado al artículo de fondo, que ha transmitido, desde Sevilla, por teléfono, el señor Massip, director del periódico y diputado a Cortes, que acompaña a don Luis Companys en su excursión a Andalucía con el Presidente de la República.

Llevo los suficientes años haciendo periódicos, para poderme preciar de conocer los clásicos. Yo sé la crónica que debe hacerse en la madrugada lívida en que a un ciudadano se le va a dar garrote vil; y la que se escribe desde el pueblo inundado por la crecida del hasta entonces pacífico río; y la de las maniobras navales; y la de la Feria de Sevilla, que puede ser «simple» o «compuesta», según que a los festejos acuda o no el Jefe del Estado.

En otros tiempos, el jefe del Estado y su esposa, solían acudir a la Feria de Sevilla, a las casetas de cuyo «real» no eran remisos en acudir; para presenciar el baile de «sevillanas» y vaciar baterías de cañas de la rubia manzanilla, cuando no paseaban a caballo, muy puestos de traje «corto» y ancho sombrero.

Los cronistas, año tras año, des-empolvaban la crónica de circunstancias, en las que se hablaba, inevitablemente, de la guitarra, las castañuelas, los ojos negros de las mocetas asaeando tras el misterio brujo de las rejas del barrio de Santa Cruz, y otras lindezas por el estilo.

En Cataluña, nos reíamos bastante de estas cosas, que no en balde se tiene por acá fama de gente poco dada al flamenquismo, al tipismo y a la pandereta. Pero las cosas han variado tanto—y de ahí mi gran sorpresa de la jornada—, que hoy, el que podríamos llamar, y le llamaríamos bien órgano oficioso de la Generalidad, echa mano de la vieja crónica, con todos sus tópicos, con todos sus lugares comunes, con todas sus frases hechas, y nos la coloca nada menos que como artículo de fondo.

Yo, la verdad, me alegro. Me satisface hasta lo más hondo del alma que el representante de Cataluña haya sido vitoreado en Sevilla, y que el cronista de la excursión cante la romanza, tan sabida, pero tan grata, de la Feria sevillana. Seguidillas, guitarras, chatos de manzanilla, caballistas... España no es solo eso, claro; pero España es también eso, y cantarlo es cantar a España.

Muchas veces he dicho antes de ahora que el meollo del pleito hispano-catalán radica en ese gran dolor del mutuo desconocimiento. Cataluña—dije—, no ama a España porque no la conoce.

Con el viaje de don Luis Companys a Sevilla se ha conseguido, por lo menos, que la pandereta sevillana sea objeto de un homenaje de simpatía, precisamente en aquellos lugares que más la desdennaron, que más se rieron de ella, con superioridad burlesca. Otras tierras de España esperan a Companys, esperan a Cataluña.

Voy a repetirlos: Sevilla es España, pero España no es sólo Sevilla—ni siquiera sólo la feria de Sevilla—, y nada de lo español resulta odioso. Pero hay que reconocerlo, hay que visitarlo; en día excepcional de fiesta, o en una jornada cotidiana de trabajo.

La rica Castilla mía, tan ignorada, tan calumniada—¡mi Soria pural!—, espera también a los hermanos catalanes. Vayan, vayan con sus poetas y

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL 28 MARTES

Santos Pablo de la Cruz, fd.; Prudencio, Pánfilo, obs. cfs.; Marcos, Teodora, vg., Vidal, Acacio, Melandro, Polieno, Afrodísio, mrs.

La misa y oficio divino son de San Pablo de la Cruz, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde a las cuatro y media, exposición de S. Divina M., rosario de San Antonio, plática, ejercicio del día, bendición, reserva y responsorio del Santo.

El conflicto italo-etiope

Se desmiente la noticia de un bombardeo

DESSIE.—Noticias publicadas en Addis Abeba acerca del pretendido bombardeo efectuado por aviones italianos en la zona entre Addis Abeba y Gondar, son completamente falsas. La actividad de los aviones se limita en dicha región a la exploración estratégica y bombardeo de grupos enemigos armados que marchan hacia las zonas de concentración, obediendo a nuevas movilizaciones ordenadas por el Negus.

Se desmiente oficialmente la noticia propalada en los comunicados etíopes, según la cual había sido destruido por los bombardeos aéreos el Hospital americano. Esta ambulancia se halla intacta, y en sus proximidades ha fijado su residencia una de las divisiones indígenas al servicio de Italia.

La situación estratégica de Uorra Ilu

ASMARA.—Uorra Ilu se encuentra sobre el camino imperial que une a Dessie con Addis Abeba. Situada a 45 kilómetros de Dessie, representa el punto convergente de importantes caminos y donde arranca la ruta de caravanas hacia Ankober. God Ade y Gabrehor, ocupados en el frente somalí, se encuentran a lo largo del camino de Gorraheh.

La gruta del Negus

ROMA.—Los despachos procedentes del cuartel general italiano dan una descripción pintoresca de la famosa gruta donde el Negus habitaba en su estancia en Quoram, antes de que las tropas italianas vencieran al ejército imperial. Los «Camisas Negras» de la división Ravenna, que exploraron la cueva, encontraron, pendiente de los muros de la amplia gruta, ricas tapicerías con los leones de Judea y una espesa alfombra persa cubriendo el suelo de tierra batida.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

con sus cronistas a escuchar y a registrar la canción del padre Duero fertilizante, en la maravilla de los campos en primavera. Y verán cómo en la tierra ni el alma de Castilla son el páramo que enseñaron a ver desde aquí treinta años de catalanismo... dentario.

El viaje y, sobre todo, la crónica del viaje a Sevilla del presidente de la Generalidad de Cataluña, parece iniciar una nueva era de acercamiento hispano-catalán. ¡Ay, si fuera verdad!... Quiera el destino que lo sea.

Domingo de Fuenmayor.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a Jorge Martín e hijo. ALAEJOS (Valladolid)

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

BODEGAS "PICHARDO"

APARTADO NUM. 1. FUNDADAS EN 1895.
La Palma del Condado (Andalucía-Huelva)

Vinos blancos, corrientes y finos. Vinagres puros de vinos. Vermouhts. Quinados. Moscateles. Coñac. Alcoholes

Insuperable "Solera Pichardo"
Vale 20 pesetas arroba y se vende a 12.

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengán acompañadas de buenas referencias comerciales.

AUT MOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

NACIONAL PIRELLI

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos
Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 12 de mayo

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio

Vapor «Orduña», 19 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

NOTA: El vapor «Orbita» admite solamente pasaje de primera, segunda y turista.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41



Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica X

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
MINISTERIA, PAPERERIAS Y BAZARES
SOLICITE PROSPECTOS!

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Bailliere—Eure)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Posesiones
UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICE
SECCIÓN EXTRANJERA
e pagada Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo CIENT PESETAS (franco de portes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Laszertes Baillly-Bailliere y Hija Romaldos, S.A.
Cortijos Granados, 88 y 89—BARCELONA

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión “La Parisiën”,
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente
LEONARDO MENDEZ



Se publicó
3 años
2,50 pesetas
10 años
10 pesetas
Con presentación en la Librería de la calle de la Herrería, N.º 23 488 y DEPARTAMENTO DE SEÑALADO LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA DE LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Baillly-Bailliere, Apartado 81—MADRID

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

**ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA**
es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.
En cajitas de 28-30 grageas. Plas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS : HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

El acto comicial de ayer en Avila

Las izquierdas han perdido fuerza en la provincia

La jornada electoral de ayer transcurrió con completa desanimación en la capital. La abstención de las derechas se notó palpablemente en todos los colegios que han dado por votación sólo el 34 por ciento del censo electoral. En este 34 por ciento están comprendidos los afiliados al Frente Popular, los funcionarios y algunos fervorosos del derecho ciudadano comicial. El 66 por ciento de los electores han acogido las elecciones con indiferencia y disgusto, como lo demuestra su abstención casi en bloque.

El resultado electoral acusa una considerable pérdida de fuerza de las izquierdas en nuestra provincia según los datos comparativos de votación en febrero y en el día de ayer.

En la capital la votación fué la siguiente:

Don Pedro García Dorado, 1.434; don José M. Linares, 1.313; don José Jiménez de la Serna, 1.308; don Andrés Benito, 1.500; don Claudio G. Cogolludo, 1.010; don José María Caro, 170; don Victorio G. Cornejo, 154; don Francisco Galvez, 166; don Juan Ruiz de Salazar y Corrales, 170; don José Antonio Primo de Rivera, 52; don José Calvo Sotelo, 6; varios, 56; en blanco, 477. No han votado 4.516.

En las elecciones del 16 de febrero don José Felipe García Muro, el de menor votación de la candidatura izquierdista, alcanzó en la capital 2.217 votos, y ahora el de mayor votación, el señor Benito, ha obtenido 1.500.

A las once y media de la mañana los datos oficiales de toda la provincia alcanzaban el siguiente resultado:

Señor Dorado, 28.794 votos; señor Linares, 28.203; señor Jiménez de la Serna, 27.488; señor Benito, 28.887; señor García Cogolludo, 22.089. Falta datos de setenta secciones, que son desde luego de pueblos apartados cuyo censo no es muy numeroso.

Comparando estos datos con los del 17 de febrero a la misma hora, y cuando faltaban 71 secciones, nos dá la misma impresión; el señor García Muro, último de la votación de izquierdas, tenía en dicha fecha 31.126 y el señor Benito, candidato de mayor número de votos de la elección de ayer tiene 28.877 votos.

Las secciones que faltan no alterarán notablemente el resultado.

Tres jóvenes de la JAP a la cárcel

Ayer en el concierto que la Banda municipal dió en el Mercado Grande, se tocó, por orden del alcalde, «La Internacional», que fué escuchada por algunos del público con los puños en alto y descubiertos. Varios jóvenes de Acción Popular entonaron el himno de la JAP.

Con este motivo ciertos individuos intentaron agredir a los jóvenes que cantaban, promoviendo-se el consiguiente revuelo.

Intervinieron la Policía y guardias de Seguridad que detuvieron a los japiatas, conduciéndoles a la Comisaría, seguidos de numeroso público.

Los detenidos son: don Cecilio López, don Alfonso Nieto, don Leopoldo S. de la Cueva y don Carmelo González Albertos. Los tres primeros ingresaron en la cárcel a disposición del gobernador civil, y el último fué puesto en libertad a media tarde.

Se nos han acercado algunos individuos de la Banda de música para rogarnos rectifiquemos la noticia publicada por un periódico madrileño que dice que la Banda Municipal es

socialista, cuando ellos como tales músicos, no pertenecen a partido político alguno.

Con gusto complacemos a estos simpáticos muchachos.

Detención importante

La policía ha detenido ayer en esta capital al conocido maleante Román Luis López (a) «Madriles» que estaba reclamado por el juzgado número 19 de Madrid, como autor de diversos delitos. Ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

Jiménez Asúa en Avila

Ayer a medio día llegó a Avila procedente de Madrid el presidente de las Cortes señor Jiménez Asúa. En unión del gobernador civil y del alcalde comió en un restaurant de nuestra población y por la tarde, después de visitar las joyas arquitectónicas que encierra nuestra población regresó a Madrid.

Agresión a dos policías y a un sereno

En la calle de Zendera se acercaron anoche al sereno municipal Petronilo Duque dos vecinos de esta capital pidiendo explicaciones por una denuncia que contra ellos había formulado hace algún tiempo. El sereno les contestó en debida forma y los citados individuos intentaron agredirle.

Entonces el agente municipal pidió auxilio a los policías señores Sánchez Lumbreras y Cisneros los cuales a duras penas pudieron reducir a los levantiscos, quienes les produjeron lesiones de las que tuvieron que ser curados por un facultativo. Los detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades.

A LOS CONSUMIDORES

de chicharro. No comprar sin antes consultar precio en la acreditadísima casa de comidas que tiene establecida Cirilo García en Comuneros de Castilla, núm. 4.

El partido de fútbol de ayer

En el campo de la Juventud Católica se celebró ayer el anunciado partido de fútbol a beneficio del paro obrero, entre los equipos del Colegio Preparatorio Militar y Athlétic Abulense, que quedaron empatados a dos tantos. La Banda municipal amenizó el partido.

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Tribunales

Señalamientos para el día 28

Causa del Juzgado de Avila, contra Gabriel García, por caza. Abogado, señor Tejerizo; procurador, señor Fernández (S.) Otra del Juzgado de Arenas, contra Daniel Chozas, por hurto. Abogado, señor Fernández; procurador, señor González Mateos.

Avicola Sierra. (Navaluenga)

Huevos para incubar y polluelos de un día

Razas: Castellana, Leghorn, Australop, Sussex y Orpington

Gallos Reproductores

EN LA SANTA

El solemne triduo en honor del Niño Jesús de Praga

El sábado

Comenzó el ejercicio a las seis de la tarde rezándose el Santo Rosario, Coronita, y las oraciones del triduo.

A continuación el P. Anselmo subió al púlpito hablando del máximo respeto que se debe a los pequeños que con su mezquindad física, su pobreza intelectual y su infecundidad moral son la gran obra de Dios y esta obra, regenerada, rehabilitada y recristianizada constituye las delicias del Altísimo. ¿Quién es el hombre para desdeñar lo que Dios ama?

El niño es también la obra cimera del hombre. Todas las demás obras portentosas de su ingenio y talento quedan pequeñas al lado del nuevo hombre. Es justo que a esta obra máxima se la tribute el máximo respeto.

El destino del hombre lo reclama también. Los niños que se mecen en los brazos de sus madres son las flores en las ramas del árbol; el rendimiento depende del cultivo. La labor debe comenzar en el momento en que empieza la paternidad y por aquello que es axiomático en educación: formar un cuerpo sano que pueda albergar un alma sana.

Ayer, domingo.

Por la mañana hubo misa de comunión a las ocho, que celebró nuestro Excmo. Prelado. Centenares de personas congregadas en el espacioso templo, en su mayor parte niños, se

El Rey Fuad, enfermo

LONDRES.—Se halla enfermo de gravedad el rey de Egipto.

Ayer mañana las agencias informativas dieron la noticia del fallecimiento del rey Fuad.

Posteriormente comunican de El Cairo a la agencia Reuter que no ha sido confirmada la noticia oficialmente, pero que, sin embargo, el estado del rey era de extrema gravedad en las primeras horas de la mañana.

Consejo de regencia

EL CAIRO.—Aumentan los rumores de la instauración de un Consejo de Regencia, ante la gravedad del rey Fuad. El príncipe Faruk, heredero del trono de Egipto, que se encuentra en la actualidad en Kigston, no ha recibido aún instrucciones acerca de su regreso a El Cairo, con motivo de la enfermedad del rey.

Ecos de Sociedad

Natalicio

En Huelva ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa de don Angel González Muñoz. Nuestra enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora doña Isabel Pérez de Paradinas.

Sufragios

Todas las misas que se celebren el día 29 del actual en la Capilla de María Reparadora, de ocho y media a diez, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Rosario Casanova Ciurana, madre de nuestro amigo don Peregrin Irazo Casanova.

Viajeros

Se encuentran en Avila pasando unos días las señoritas María García y Candelas de la Parra.

acercaron a la Sagrada Mesa a recibir al Niño Dios y albergarle en sus corazones.

Hicieron su primera comunión los encantadores y angelicales pequeños, Tomás Villar Suárez, Juan Pedro Capote, Caritos San Segundo, Marianito Pérez, Juan Ruiz, Pedrito Jiménez, Antonio López, Paquito Luengo, Juan José Hernández, Luisa García, Petrita San Miguel, Juliana Gil Nicolasa Sánchez, Gumersinda Rodríguez, Carolina Martín, Heliodora Gutiérrez.

El Coro, dirigido por el reverendo P. Gonzalo, y compuesto por los propios niños, de entre quienes destacaba un grupo que interpretaba los «solos» entonaba incansables cánticos de gloria e himnos de amor a Jesús.

Por la tarde

Después de los ejercicios piadosos volvió, como en días anteriores, a la Sagrada Cátedra el reverendo P. Anselmo que trató de la educación religiosa del alma.

La vida espiritual, dice, sufre un enorme quebranto a consecuencia de la privanza que goza hoy entre los humanos la vida sensorial. Desgraciados los padres—exclama—que no hacen a sus hijos hijos de Dios. El hombre más funesto es el hombre sin Dios. Ahora bien, ¿cómo formar espiritualmente a los hijos? Un instrumento rige mejor después de algún tiempo de ejercicio; el campo, al contrario, no da más fruto después de sembrarle muchos años. El niño, tierra fértil, debe recibir la buena semilla en sus primeros años: ideas claras, transparentes; luego de adquirir buenos hábitos, será mejor cuanto más los ejercite. Arrojar persistentes la semilla, y a fondo; cultivarla con esmero: así se forma un alma.

Un cronista muy célebre decía que el mejor medio que había encontrado para formar espiritualmente a su hija fué «el Catecismo». El padre debe ser un buen psicólogo. Lo que el niño vea en el hogar, eso hará en la calle. Hoy tristemente puede más la calle que el hogar.

Otra cuestión de interés es la de elección de estado de los hijos. Las aptitudes, según Balmes, se manifiestan claramente en los pequeños adolescentes. Ponedlos en presencia de varios objetos; observad la atención que el niño les presta respectivamente y comprenderéis su vocación. Cada uno llenará su papel en la vida. Pero ha de tenerse en cuenta que una manifestación rápida no es una aptitud, porque puede ser una manifestación circunstancial.

Observad y luego no seáis un di. que para la formación de vuestros hijos, pues se ha dicho que quien yerra la vocación, yerra la vida inmortal.

Cultivad el alma del niño. Un párroco rependía muy amoroso a una mujer porque no mandaba a su hijo a la catequesis. «Las encinas no estudian el catecismo y, sin embargo, crecen» dijo la madre. Pasados varios años ese hijo la clavaba un puñal en sus entrañas.

Termina el orador con una invocación a los padres para que vivan con sus hijos la vida espiritual que ha de formar el alma de estos.

Todos los cultos han resultado muy concurridos. Muy simpáticos y angelicales, que es el mayor elogio que se puede decir siendo ejercicios de niños. Enviamos nuestra cordial enhorabuena a la Comunidad de Padres Carmelitas y muy especialmente al P. Director de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga, R. P. Cipriano de San José, por tan acertada organización. Las señoritas Teresa Nieto, Cipriana Carramolino y Beatriz Santos han revelado su buen gusto en el arreglo del altar profusamente iluminado y decorado artísticamente.

NOTA.—Queriendo premiar el

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 27, 4'30 tarde.—A las once quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia, terminando a las dos y media de la tarde. Al salir el ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia:

Buena parte del Consejo se ha dedicado al estudio de la ley de Arrendamientos que será presentada a las Cortes.

De Industria se tomaron acuerdos sobre las medidas que se adoptarán en las cuencas mineras de carbón, y se acordó el modo de que habrá de celebrarse la fiesta del trabajo en Comunicaciones.

Se ha nombrado una ponencia compuesta por los ministros de Hacienda, Trabajo, y Obras para que dictaminen sobre los proyectos de utilidad pública, a fin de poder ir facilitando trabajo a los parados.

Se acordó la liquidación de créditos entre Italia y España.

Un periodista preguntó al señor Ramos si habían tratado de política y contestó negativamente.

La causa contra la señorita Primo de Rivera

Esta mañana se ha visto la causa seguida contra la señorita Dolores Primo de Rivera por supuestas injurias contra el tribunal que juzgó a los



La predicación en Consuegra

CONSUEGRA.—Las autoridades eclesiásticas han recibido oficio de la Alcaldía prohibiéndoles circular por las calles revestidas para ejercer funciones religiosas. Asimismo están obligados a notificar a la Alcaldía con antelación las veces en que tengan que hacer uso de la palabra en las iglesias.

Anoche fueron detenidos don José García Buch, de Acción Popular, y don Miguel Gálvez, de F. E. Se ignoran los motivos.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 27 de abril de 1936:

Máxima, 10,0. Mínima, 1,2.

P. Director de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga a los niños de su Asociación la asistencia a las fiestas mensuales durante el año, ha sorteado entre ellos valiosísimos regalos correspondiendo la suerte a los números siguientes:

Cordero, número 2.012, Serie A. Imagen del Niño Jesús, número 2.966, Serie B.

Colcha de cama, número 770, Serie C.

Balón, número 1.003, Serie H. Avioneta, número 25, Serie F.

Los agradecidos con la suerte pueden recogerlos cuanto antes en la Portería del Convento.

autores de la muerte del agente de policía señor Gisbert, que escoltaba al señor Jiménez Asúa.

El fiscal solicitaba para la procesada tres meses de arresto y el defensor la absolución.

El tribunal condenó a la señorita a 15 días de arresto y 75 pesetas de multa. Como lleva mas de ese tiempo detenida será puesta en libertad esta misma tarde.

Del Extranjero

Las elecciones generales francesas

Las elecciones francesas celebradas ayer han mantenido a Europa en un estado de expectación y hasta cierto punto emocional.

El pueblo francés ha comprendido también la gravedad de sus decisiones y se ha volcado en las urnas conociéndose datos elevadísimos en número de votantes.

La atención del ciudadano medio se concentra en «evitar la guerra». El público se reúnía, a pesar del día lluvioso, en los alrededores de los colegios electorales, sin que se hayan registrado incidentes dignos de mención. En una sección de Menilmontant, barrio obrero del noroeste de París, a la entrada de un colegio electoral, varias mujeres que se habían agrupado esperando a sus maridos que iban a votar, fueron apostrofadas con gritos de «La próxima vez votaréis con nosotros».

Esta ha sido la única manifestación política que ha roto la calma del domingo electoral.

Resultados conocidos a las doce de la noche

PARIS.—La Agencia Havas publica a media noche la siguiente estadística. Han sido elegidos:

- Independientes, 5.
- Republicanos, 23.
- Demócratas populares, 3.
- Republicanos de izquierda, 11.
- Radicales independientes, 8.
- Radicales socialistas, 11.
- Socialistas independientes, 1.
- Unión Socialista, 2.
- Socialistas S. F. I. O, 7.
- Comunistas y comunistas disidentes, 3.
- Ballot-ages, 134.
- Total de resultados, 208.

La nueva Cámara

PARIS.—Los primeros resultados de las elecciones indican que no habrá modificaciones sensibles en la constitución de la Cámara.

En París más de la mitad de los candidatos tendrán que presentarse al «ballottage».

Datos de las ocho de la mañana correspondientes a 498 puestos de los 616 que se eligen. Empates 345 (segunda vuelta).

Moderados, centro y derechas

Conservadores: mantienen 4, ganan 2. Republicanos: mantienen 33, ganan 7, pierden 1. Populares demócratas: mantienen 12, pierden 2. Republicanos de izquierda: mantienen 26, ganan 4, pierden 3. Radicales independientes: mantienen 10, ganan 2, pierden 3.

Frente Popular

Radicales socialistas: mantienen 18, ganan 2 y pierden 4. Socialistas independientes: mantienen 1, pierden 2. Unión Socialista y Republicana: mantienen 4. Socialistas (partido oficial): mantienen 21, ganan 2 pierden 3. Comunistas: mantienen 4, ganan 1. (Total 153 elegidos en primera vuelta).

PARIS.—Las últimas noticias de las elecciones francesas dicen que la mayoría de los distritos habrá segunda vuelta. En general la elección ha sido adversa al Frente Popular.

LEA USTED

El Diario de Avila

Visado por la censura